

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

El mercado de trigos

Todos los mercados de la Península se presentan muy firmes cuando no con algún alza.

Ciertamente son muchas las entradas de grano; pero ocurre un hecho singular, y es que con ser abundantes tales entradas la oferta no corresponde, retrayéndose todo lo que pueden los labradores, pues aunque se ha vendido ya mucho, sólo ha sido lo necesario para cubrir necesidades del momento, las cuales, una vez cubiertas, no han vuelto a dar mayor impulso a la oferta.

Apenas se hacen operaciones; vendedores y compradores están poco activos; pero es mucho mayor la reserva de los tenedores, y así se comprende que los precios hayan subido un poco, manteniéndose firmes, como lo están hace ya una semana, y con tendencia a mayor alza.

Como se puede comprender, los que dicen que bajarán los precios son los interesados en comprar, conviniéndoles naturalmente comprar a lo más bajo posible, mientras que los vendedores dicen que no hay motivo para que bajen, y aseguran que las bajas producidas estos últimos días, son debidas a ofertas hechas por tenedores que han de vender pronto para cubrir necesidades perentorias, hijas de la crítica situación por que atraviesan.

Los mercados extranjeros se presentan con variaciones de poca amplitud y en diferente sentido, esto es, unos en alza y otros en baja, no faltando alguno como París que cotiza lo mismo que la semana pasada.

La situación respecto a un futuro inmediato se ha modificado considerablemente por el tiempo de desastroso que ha presidido a la siega en Inglaterra, Bélgica, Holanda y en el Norte de Alemania. La condición mediana de una gran parte del trigo recolectado da a entender que la cantidad de trigo indígena que se traerá a los mercados, desde ahora hasta Navidad, en esos países, será mucho menor que si el trigo se hubiera segado más pronto y en buenas condiciones.

Ecós de Roma

El Santo Padre y el óbolo de sus hijos.—Un mentís.—La traslación de los restos de León XIII.

Estoy autorizado para publicar lo siguiente:

A la prensa anticlerical se le antoja de vez en cuando sacar a colación la especie de que el Santo Padre Pío X, durante su pontificado, ha ido recibiendo numerosas y relevantes herencias, calculándose hayan éstas alcanzado ya la suma de varias decenas de millones. Y como quiera que la especie echada a volar por la mencionada prensa anticlerical, ha sido acogida por los periódicos adictos a la Santa Sede, que de buena fe la propalaron, es menester quede aquélla, de una vez para siempre rotundamente desmentida.

Por otra parte, no es difícil entrever el fin tendencioso que se proponen los periódicos sectarios, volviendo periódicamente a publicar tales patrañas; esto es, persuadir a los católicos de que el Santo Padre no ha menester, ni mucho menos, de las ofrendas y socorros de sus hijos para subvenir a las siempre crecidas necesidades de la Iglesia.

¡Acuérdense a su vez los católicos de todo el mundo que el Santo Padre, que es el Pontífice de la caridad, necesita ahora más que nunca, el óbolo de los fieles!

De origen autorizado se me asegura que entre las autoridades del Vaticano y las del Gobierno italiano, se han reanudado las negociaciones para la traslación de los restos mortales de León XIII desde su depósito provisional en la Basílica Vaticana a la tumba monumental en la Basílica de San Juan de Letrán.

Parece seguro que la traslación se efectuará el día 2 de Marzo próximo, en el que se conmemora el primer centenario del nacimiento del malogrado Pontífice.

Con motivo de este centenario se celebrarán solemnes festejos en Carpineto, patria, como se sabe, de León XIII.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Artillería

Se ha concedido el mando del 13.º regimiento montado y la dirección de la Fábrica de armas blancas de Toledo, a los coroneles don Jesús Egaña y Oquendo y don Ricardo Loño y Gómez, respectivamente.

Recompensas

Le ha sido otorgada la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo blanco, al primer teniente de Artillería don José Hernández Gasque y menciones honoríficas al capitán don Francisco Sigüenza y primer teniente don Enrique Sostoa, ambos de la referida arma.

Academias

Se ha publicado una disposición referente al procedimiento que ha de seguirse para el curso, tramitación y resolución de las instancias que se promuevan en solicitud de los beneficios para el ingreso y permanencia de los huérfanos de la guerra en las Academias militares.

REGOCIJO EN LOS PUEBLOS

La toma del Gurugú

EN SAN ILDEFONSO

A las dos y media de la tarde se ha sabido en este real Sitio la toma del Gurugú, por nuestro valeroso y sufrido Ejército.

Dos minutos después, para anunciar tan hermoso éxito, desde el balcón principal del Ayuntamiento tiraron los primeros cohetes y sus estampidos resonaban en el espacio, produciendo en el vecindario entusiasmo indescriptible.

Los balcones del Ayuntamiento fueron engalanados con colgaduras, siguiendo este ejemplo todos los vecinos de esta población en general.

A las dos y media, se izó la bandera española en el balcón principal del Ayuntamiento y las personas que lo estaban presenciando—que eran muchísimas—prorrumpieron en entusiastas vivas al Rey, a España y al Ejército.

A las seis de la tarde las campanas de todas las iglesias por espacio de dos horas nos saludaron con su grato sonido anunciándonos la alegría general de España.

A las ocho de la noche hubo baile en la Plaza de la Constitución, en señal de regocijo.

Grandes iluminaciones adornaron las calles de esta población y la Casa Ayuntamiento.

Desde las dos de la tarde empezaron a tirar cohetes desde el balcón del Municipio, sin interrupción, gastando más de 24 docenas.

Durante el concierto de la orquesta de bandurrias y guitarras, abundaban distintos himnos nacionales y piezas entusiastas.

El público en general de este vecindario no dejó de admirar y hacer votos por la suerte de nuestro Ejército en África, hasta cerca del amanecer, que, dado lo avanzado de la hora, fueron di-

seminándose los grupos llenos de entusiasmo y alegría por la victoria alcanzada por nuestro Ejército en tierras africanas, lo cual hoy llena de júbilo a todo corazón español.

El Corresponsal.

EN SEPÚLVEDA

A última hora de la tarde de ayer llegó a esta población la noticia oficial de la toma del Gurugú.

El entusiasmo del vecindario, al tener conocimiento de tan grata nueva, fué indescriptible.

Los balcones ostentaron colgaduras; recorrieron las calles las músicas del país, y ante la bandera nacional, que ondeaba en el ayuntamiento, se dieron calurosos vivas a la patria y al ejército.

El Corresponsal.

30-9-09.

EN RIAZA

Con músicas, voladores y bailes públicos se ha celebrado en esta villa la fausta noticia de la toma del Gurugú.

Hay grande entusiasmo, que se manifiesta con unánimes vítores al ejército combatiente y a España.

La población presenta animado aspecto y el regocijo es general.

El Corresponsal.

EN OTROS PUNTOS

De Santa María de Nieva, Cuéllar y de todos los pueblos donde EL ADELANTADO tiene corresponsales recibimos noticias de haberse festejado, de análoga manera, el éxito de nuestras armas en el Rif.

El entusiasmo en todas partes ha rayado en delirio y los vivas a la Patria y al Ejército se han sucedido sin interrupción, en medio de la mayor alegría.

Un banquete

En los salones que ocupa la sociedad de recreo «La Góndola Azul», reunió anoche, para festejar el ascenso a segundos tenientes de los alumnos de tercer año aprobados en los últimos exámenes, varios alumnos de la Academia de Artillería, compañeros de los festejados.

Entre los comensales, que lo eran en crecido número, reinó la más franca alegría, cambiándose entusiastas brindis.

El menú fué servido por la acreditada cocina del Café Suizo, con el esmero que este establecimiento sabe hacerlo.

Una banda de música amenizó el acto, ejecutando, entre otras composiciones, la Marcha Real, que fué saludada por los reunidos con vivas y aplausos.

Tan simpática fiesta terminó sin que ni la alegría ni la animación, propia de los jóvenes comensales, decayera un solo momento.

EN PROVINCIAS

Parricidio y suicidio

Bilbao 30.—Desde hace algún tiempo vivía en esta villa un matrimonio, llamados él Francisco Cuñera Medina, de 34 años, natural de Baracaldo; y ella, María López Chavarría, de 30 años.

Este matrimonio era dueño, hace años, de algún capital y se trasladó a Francia, donde estableció un comercio. Allí no debió de irles bien, porque regresaron a Bilbao arruinados, yendo a vivir a casa de los padres de ella.

Parece que la escasez de recursos era causa de frecuentes disgustos en la familia; y entonces los esposos convinieron en separarse.

Ella, quedó viviendo con sus padres; y él marchó a vivir sólo, trabajando en una fábrica.

Parece que de algún tiempo a esta parte venías observando en él síntomas de enagenación mental, principalmente al recordar que se hallaba separado de sus tres hijos, a los cuales quería con delirio.

Esa mañana se hallaba muy excitado y ha contribuido más a su excitación la bebida que ha tomado en una taberna.

Su mujer, que estos días pasados notó en él mayor excitación que de ordinario, huía de su presencia.

Esa mañana se dirigía ella a las ocho y media a sus quehaceres, pues trabajaba de costurera en varias casas particulares, por la calle de la Esperanza.

Su marido, que la estaba esperando, la siguió; y de pronto, abalanzóse sobre ella y la disparó tres tiros de revólver, de los cuales, dos hicieron blanco: uno, penetrándole por un oído, y otro, por el cuello.

Entonces él, volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en la cabeza.

Ambos fueron recogidos y trasladados al Hospital, donde les fueron prestados los oportunos auxilios.

El juzgado se presentó en el Hospital y tomó declaraciones.

Ambos esposos se hallan moribundos.

Los cultos del Rosario

Hoy han dado principio, en la iglesia de Religiosas Dominicas, los solemnes cultos en honor al Santo Rosario.

Constituyen estos cultos, que se celebrarán diariamente durante todo el mes que hoy empieza, ejercicios de exposición, estación, rosario, letanía cantada, reserva y salva, dando comienzo a las cinco y media de tarde.

Por la mañana, a las siete y media, se dirá misa rezada en el altar del Rosario.

JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO

En cumplimiento de lo que dispone la ley electoral, hoy ha hecho el señor Presidente de la Audiencia provincial y de la Junta provincial del Censo, la designación de las sociedades legalmente constituidas en esta capital que han de tener representación en la nueva Junta al constituirse en el próximo año.

La relación de estas Sociedades se publicará en un número extraordinario del «Boletín oficial» que aparecerá en breve.

Después de la victoria

Lo que hará España.—El Gurugú será centro de un campo atrincherado.—Fortificaremos Tauima y no Seluán.

Pasada la alegría de los primeros momentos por la toma del Gurugú; todo el mundo pregunta:—Y ahora, ¿qué se va a hacer?

Sin pretensiones de profetas, por los datos y noticias que hemos podido recoger, y por lo que dicta un discreto discurso, puede darse contestación a esta pregunta.

Nuestro primer objetivo está logrado, gracias al valor, a la disciplina y al patriotismo de nuestro Ejército, nunca bastante alabados. Nador, Tauima, Seluán, Mar Chica, Quebdana, Tres Forcas, son nuestros. La toma del Gurugú consolida esta conquista. La guerra, propiamente la guerra, ha terminado.

La falta de resistencia con que nuestras tropas se han posesionado de la vertiente del maldito barranco del Lobo, desde donde los moros nos hicieron tanto daño, y la facilidad con que fueron escaladas y conquistadas las cumbres enemigas del Gurugú, hablan bien alto y bien claro del total vencimiento de un enemigo tenaz, valeroso y sañudo.

¿Cuál habrá sido el castigo con que hemos vengado la muerte de nuestros valientes hermanos, para reducir a tal extremo de indefensión a estos montañeses, que así abandonan la defensa de su suelo?

Lo que hay que hacer, pues, ahora es bien claro. Las operaciones que s'gan serán operaciones de consolidación de lo conquistado. Las principales bases de defensa, los puntos estratégicos, serán debidamente fortificados.

Las altas cumbres del Gurugú servirán de base a un fuerte campo atrincherado que se irá extendiendo por sus faldas, asegurando a Melilla, protegiendo a Nador y Benibúifur.

Fortificado será también el monte Tauima, excelente posición estratégica, como lo serán otros puntos que harán tranquila, tranquila y pacífica la posesión de aquellos riquísimos territorios.

La conquista de Zeluán, aunque de ella se habló mucho durante la campaña, no entraba en el plan de ésta. El general Marina, con excelente y previos acuerdo, lanzóse a ella porque alrededor de los débiles muros de la alcazaba iban reuniéndose fuerzas moras como para intentar un último golpe, y, desde luego, para molestar con escaramuzas y ataques imprevistos aquellos puntos que

pudieran parecerles menos guarnecidos.

El general en jefe del Ejército victorioso quiso dar una última lección a la morisma, y lanzó contra ella las bravas tropas de Tovar y Orozco, que hicieron nuestra la alcazaba, para demostrar a los moros que nuestro poder llega a todas partes.

Pero la que tal vez los moros crean fortaleza no tiene valor estratégico alguno, y así es muy probable que se abandone esta posición, que dominamos perfectamente desde lejos. Tal vez se deje en ella alguna guarnición, pero realmente, y según la opinión de los técnicos, no parece necesario.

Los proyectos económicos

El señor González Besada ha manifestado que al ponerse a discusión el presupuesto de su departamento comenzará el debate por los proyectos que tienden a reforzar los ingresos y robustecer la Hacienda nacional.

Los que se refieren a gastos y reorganización de servicios no son tan urgentes como aquéllos.

Santiuste de San Juan Bautista

Acto inaugural

Con motivo de la inauguración del nuevo ayuntamiento y escuelas públicas, se han celebrado en esta villa animadas fiestas.

La víspera se anunció el acto con una bonita iluminación de farolillos multicolores, que adornaban la fachada del edificio y disparo de bombas y cohetes.

Al día siguiente, a las diez de la mañana, hora citada para la inauguración, se hallaban reunidos en el edificio provisional el ayuntamiento, la junta local de enseñanza y los niños y niñas de las escuelas con sus respectivos profesores al frente.

Poco después se organizó la comitiva. El profesor don Francisco Alonso, con los niños, que llevaban banderas nacionales con lemas de la enseñanza, iba a la cabeza de la manifestación, cantando un himno a la gloriosa bandera española; después seguían las niñas con su profesora doña Catalina Pérez, las autoridades y las juntas y por último el pueblo en masa.

Era un espectáculo grandioso, conmovedor, pues ni un momento dejaron de oírse aclamaciones a las dignas autoridades y personas de esta villa que han contribuido a que la obra se realice.

Una vez en el ayuntamiento, el señor alcalde don Mariano Sánchez, invitó al pueblo a que tomara posesión del edificio y pronunció elocuentes y sentidas frases, dando a entender los beneficios tan grandes que esto reporta al pueblo, así como también el interés que el vecindario debe tener en su conservación.

Después el joven é ilustrado profesor don Francisco Alonso dirigió la palabra a la concurrencia; elogiando la obra en todo su merecido y felicitando a las autoridades y al pueblo.

Dirigiéndose a los niños les dijo que la mejor prueba de agradecimiento que podían dar al pueblo de Santiuste era hacerse hombres de provecho para la sociedad, tener amor al estudio, para consolidar la cultura de esta villa. Eso—dice—nos servirá a todos de satisfacción.

Las palabras del alcalde y del joven maestro fueron acogidas con aplausos. Después del acto inaugural el ayuntamiento invitó a los concurrentes con un refresco.

Por la tarde hubo baile de rueda y por la noche verbena en el edificio inaugurado, en cuya fachada lucía una bonita iluminación.

Allí se congregó todo el pueblo, y se hallaban las lindas señoritas Juliana y Salvadora Sánchez, Vicenta y Julia Gómez, Cristina Bernal, Juana Rico, Juana Muñoz, Segunda de Nicolás, Juana García, Teresa Velayos y otras que no cito, por serme infiel la memoria.

El sexo masculino tuvo su representación en lo más selecto de esta villa.

M. Velayos.

Instrucción pública

Derechos pasivos

Se ha recibido en la junta de instrucción pública, la certificación que acredita haberse aprobado por la Junta cen-

tral de Derechos pasivos de instrucción primaria el día 23 de Septiembre la cuenta relativa al 2.º trimestre del ejercicio de 1907.

Periodo de observación
La maestra de Santiuste de San Juan Bautista, solicita se la conceda el primer periodo de observación por enferma.

Estado
El Alcalde de Zamarramala, ha remitido el estado del curso escolar.

El Alcalde de La Lastrilla, ha hecho efectivo el pago de las cantidades que tenía devengadas, al maestro de aquel pueblo Esteban García Martínez.

POR LA PROVINCIA

Robo supuesto

Hallándose la Guardia civil de Fuentidueña en el pueblo de Fuentesauco, tuvo conocimiento extrajudicialmente de que a un vecino de Fuentepiñel le había sido robada en el término municipal de Membibre una cantidad en metálico.

Trasladada la benemérita al mencionado pueblo de Fuentepiñel interrogó al que se suponía robado, Fermín Sanz Pérez, manifestando éste que efectivamente a la salida del sol, en el camino de Peñafiel, término municipal de Membibre, le fueron robadas 230 pesetas en metálico, por dos desconocidos, los cuales le dieron dos palos en la cabeza, y le amenazaron con un revólver, sin que pudiera precisar la dirección que habían tomado.

En vista de las manifestaciones del Fermín, la benemérita empezó a practicar diligencias para encontrar a los autores del robo, dirigiéndose en compañía de aquel al lugar de la ocurrencia; pero al llegar al sitio indicado resultó que el Fermín no pudo comprobar todos los datos que indicaba, terminando por manifestar que no era cierto cuanto había dicho, pues sólo llevaba consigo 130 pesetas que se le habían perdido; y no pudiendo pagar 230 que debía de materiales de zapatería, a cuyo oficio se dedicaba, fingió un robo, y que las heridas que ostentaba en la cabeza se las había producido en unas piedras al caer desplomado al suelo, cuando notó la pérdida del dinero.

Este sujeto ha sido puesto a la disposición del juez de Membibre, por hacer una denuncia falsa.

Movimiento de población

En la capital

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Septiembre fué el siguiente:

Nacimientos 41, de ellos 2 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 2'64. Defunciones 24, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 1; tuberculosis, 3; enfermedades del sistema nervio-

so, 2; idem del aparato circulatorio y respiratorio, 11; idem digestivo, 5; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 1; senectud, 1; resultando una mortalidad de 1'55 por 1.000 habitantes.

En la provincia

El movimiento de la población en esta provincia, durante el pasado mes de Septiembre, fué el siguiente:

Nacimientos, 466; de ellos 11 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 2'75. Defunciones, 407; clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 2; fiebres intermitentes y caquexia palúdica, 2; sarampión, 1; coqueluche, 1; difteria y crup, 3; gripe, 3; tuberculosis, 19; enfermedades del sistema nervioso, 61; idem del aparato circulatorio y respiratorio, 61; idem digestivo, 160; idem gónito-urinario, 4; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 5; vicios de conformación, 21; senectud, 13, muertes violentas, 3; otras enfermedades, 48; resultando una mortalidad de 2'40 por 1.000 habitantes.

Notas del Obispado

Nombramiento

Por el obispado de esta Diócesis, se han expedido en el día de hoy los siguientes nombramientos:

Capellán del convento de la Encarnación don Mariano Gómez.
Idem de las Religiosas Carmelitas Descalzas, don Gregorio Alastruay.
Idem del Hospital de la Misericordia, don Jorge Sangarín.
Coadjutor de San Millán, don Froilán Gonzalo.
Idem de la parroquia de Santa María de Nieva, don Simón Gómez.

Diputación provincial

Sesión inaugural

Esta mañana, bajo la presidencia del Gobernador civil señor Gómez Inguanzo, celebró la Diputación la sesión inaugural del segundo período.

Leídas por el señor Secretario las disposiciones pertinentes y la convocatoria inserta en el «Boletín oficial», declarase por el señor Gobernador civil, en nombre de S. M., abierto el actual período de sesiones.

El primer acuerdo adoptado, a propuesta del señor Gobernador, fué dirigir una entusiasta felicitación al Rey, al Gobierno y al general Marina por los últimos brillantes triunfos que las armas españolas han alcanzado en el suelo africano.

Presentáronse después la Memoria semestral redactada por la Comisión provincial y el proyecto de presupuesto para 1910. Una y otro quedaron sobre la mesa para que puedan ser detenidamente examinados por los señores Diputados, antes de proceder a su discusión.

Se nombraron algunos vocales para completar la Comisión de Hacienda, y se acordó señalar cinco sesiones, inclu-

yendo la de hoy, para el despacho de los asuntos de que ha de ocuparse la Diputación.

Estas sesiones se celebrarán en los siguientes días no festivos, comenzando a las diez y media en punto de la mañana.

En favor de los reservistas

RELACION de las cantidades entregadas a la Srta. Paz Gómez Inguanzo, Tesorera de la Junta de damas de socorros a los soldados que pelean en Melilla.

Table with 2 columns: Name, Pesetas. Includes Suma anterior (1.760 71), D. Leandro Sancho (5), D. Antonio Candamo (5), Jefe y oficiales de la Comandancia de la Guardia civil (41), D. Miguel Llovet (5), Jefes y oficiales del Regimiento de Sitio (105 50), D.ª Margarita de Lecsa (5), Jefe y personal de la Sección de Pósitos (21), Consejo Provincial de Agricultura en la forma siguiente: Jefe de Fomento (25), Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, Ayudantes y demás personal del mismo (30'50), Capitán don Arturo Iruetageyena, por los jefes y oficiales de la Zona de Reclutamiento (80'50).

Sucesos locales

Voces de alarma

Los vecinos de la calle de Juan Bravo fueron sorprendidos esta mañana por las voces de auxilio que desde la ventana de una casa de aquella calle, lanzaba su inquilina.

Algunos transeúntes y dos cabos de la Zona de Reclutamiento subieron a la mencionada casa, pudiendo comprobar que las voces de auxilio habían sido dadas por una mujer al ver que su hijo maltrataba a una de sus hermanas.

EN EL INSTITUTO

Apertura del curso

A las doce se ha celebrado esta mañana en el Instituto general y Técnico, la apertura del curso académico de 1909 a 1910.

Al acto han asistido las representaciones de la Escuela Normal de Maestras, Artes y Oficios, Ayuntamiento y Academia de Artillería.

Ocupó la Presidencia el Gobernador civil de la provincia, señor Gómez Inguanzo, que tenía a su derecha al Director del Instituto señor Cañizo y al catedrático señor Arévalo, y a su izquierda al catedrático señor Lcalce y comandante de Artillería señor Rey.

El señor Colomé dió lectura de una bien escrita memoria, recibiendo al ter-

minar la lectura una salva de aplausos como premio a su esmerado trabajo.

También el Bibliotecario de aquel centro docente pronunció un notable discurso por el que fué muy felicitado.

Después se procedió a la distribución de premios a los alumnos siguientes:

Geografía general y de Europa
Don Alfonso Llovet Soriano y don Francisco Pérez de Arrilucea y Rodríguez.
Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría
Don Alfonso Llovet Soriano y don Antonio Rey Orduña.

Caligrafía
Don Alfonso Llovet Soriano y señorita María del Pilar Gila Esteban.

Latín.—Primer curso
Don Francisco Carsi Zacarés, don Mariano Pascual Bartolomé y don Atilano Cerezo Abad.

Geografía especial de España
Don Francisco Carsi Zacarés, don Atilano Cerezo Abad y don Fernando Arranz López.

Latín.—Segundo curso
Don Mariano Quintanilla Romero, don Francisco Martín Gil, don Felipe Moreno García, don Longinos Luengo Herrero y don Luis Martín García.

Historia de España
Don Mariano Quintanilla Romero, don Francisco Martín Gil, don Felipe Moreno García y don Francisco Pérez de Arrilucea y Rodríguez.

Geometría
Don Longinos Luengo Herrero y don Francisco Martín Gil.

Francés.—Primer curso
Don Francisco Martín Gil, don Longinos Luengo Herrero, don José Rey Cebrían y don Santos Redondo Ruiz.

Ginmasia.—Segundo curso
Don Longinos Luengo Herrero.
Historia Universal
Don Juan José Llovet Soriano, don Luis Barrio Mayo y don Alejandro de Blas Ruiz.

Preceptiva Literaria y Composición
Don Juan José Llovet Soriano y don José María Bermejo Los Santos.

Francés.—Segundo curso
Don Antonio Gil Morales.

Historia Literaria
Don Antonio Pita Iglesias.

Fisiología e Higiene
Don Pedro Piquero de Nicolás y don Mariano de la Riestra Bestol.

Ética y Rudimento de Derecho
Don Pedro Gaona Sanz, don Pedro Chico Rello y don Frutos A. Gila Esteban.

Historia Natural
Don Pedro Gaona Sanz.

—También se dió diploma, título gratuito y matrícula de honor si continuaran los estudios a los alumnos don Celestino Estirado Valverde, como maestro elemental, y don Pedro Chico, como bachiller.

—Igualmente se concedió diploma y matrícula de honor, por haber aprobado con sobresaliente la nota máxima de las asignaturas a los alumnos don Anas-

tasio Casado Manrique y don Celestino Estirado Valverde.

Durante la entrega de los diplomas y especialmente al recoger sus premios la señorita María del Pilar Gila y el alumno del Magisterio señor Estirado, se dejó oír una salva de aplausos con que sus compañeros de Instituto presenciaban el triunfo de estos alumnos.

El Gobernador civil señor Gómez Inguanzo, hizo uso de la palabra para declarar abierto el curso académico de 1909 a 1910.

Escuela Normal de Maestras

Exámenes extraordinarios

Ejercicios de ingreso
Han aprobado los ejercicios de ingreso, las señoritas siguientes:

María del Pilar Callejo y Galindo, María Manchado García, María Luisa González Rodríguez, Gabriela de Alvaro y Alvaro, María del Carmen Pardo Revilla, Eulalia del Olmo Alonso, Felicitas Izquierdo Boros, y Rogelia de Alvaro Gil.

La guerra en Melilla

Melilla 30.
Lucha en las nuevas posiciones.—Nuestras bajas.—La tenacidad de los moros.

Han llegado a la plaza más detalles de la escaramuza de ayer tarde, último esfuerzo de los moros expulsados de la montaña. Fué más dura de lo que suponían los primeros informes. El enemigo estaba compuesto de fanáticos desesperados y resueltos a dar la vida.

Un taniente con seis soldados de la extrema vanguardia de la columna Aizpuru fueron las fuerzas que por la mañana colocaron nuestra bandera en el altísimo Pico de Basbel.

Pocos momentos después llegaban a la cumbre «El Gato» y la policía indígena; una hora más tarde se posesionaba de las alturas próximas una compañía de cazadores de Las Navas.

A las diez de la mañana iniciaron el fuego contra nuestras tropas muchos grupos de moros apostados en las estratificaciones de la parte Sur del Gurugú. Se les contestó duramente y cesó el fuego.

A las once y cuarto de la mañana el comandante de Estado Mayor afecto a la comandancia de Melilla, llevó al coronel Aizpuru la orden de que se replegaran las valientes fuerzas de su mando.

Así lo hicieron. La retirada, protegida por los soldados de Las Navas se efectuó sin incidentes. El taniente y los seis soldados que habían llevado nuestra bandera al pico de Basbel, quedaron en él custodiándola.

Pero aun había de sostenerse otra lucha con nuestros enemigos en este día glorioso de la toma de posesión del Gurugú.

LOTERIA NACIONAL
Sorteo del 30 de Septiembre

PREMIOS MAYORES

Con 100.000 pesetas: 19.698, Valladolid-Pamplona-Cáceres.

Con 60.000 pesetas: 25.529, Madrid.

Con 20.000 pesetas: 2.843, Valladolid-Málaga-Gettrú.

Con 15.000 pesetas: 6.668, Monforte-Cartagena-Madrid.—30.006, Calatayud-Barcelona-Las Palmas.—18.098, Barcelona-Soria.—23.930, Algeciras-Torrox.—5.200, Madrid-Aranda-Catahorra.—10.448, Barcelona-Santander-Madrid.—2.444, Reus-Valencia.—15.393, Madrid.—19.181, Madrid-Salamanca.—1.502, Santa Cruz de Tenerife-Badajoz.—9.576, Barcelona.—7.920, Jaén-Madrid.—18.123, Barcelona-Madrid.—14.575, Sevilla-Santander San Sebastián.—903, Bilbao-Sevilla-Málaga.—7.802, Barcelona-Murcia-Bilbao.—27.004, Alicante.—9.332, Oviedo Sevilla-Madrid.

Premiados con 300 pesetas

Table with columns for Decena (4, 53, 30, 83), Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with columns for Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Dieciséis mil, Diecisiete mil, Dieciocho mil, Diecinueve mil, Veinte mil. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with columns for Veintiuno mil, Veintidós mil, Veintitrés mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, Veintiseis mil, Veintisiete mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with columns for Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil. Lists winning numbers for various prize amounts.

Desde la loma llamada «Gorro frigio», vieron al anochecer los soldados del Disciplinario un núcleo de rifeños que se acercaba resueltamente aprovechando para ocultarse los mil accidentes del asperísimo terreno.

Corrieron los moros hacia nuestras posiciones y bien parapetados, comenzaron a disparar con furia.

Tanto se acercaron los agresores, que se oía perfectamente sus rabiosos insultos, pero no era posible verlos. Conocedores del monte, aprovecharon á maravilla las trincheras naturales de rocas y desde ellas disparaban sobre nosotros á mansalva.

Al lograron herir á algunos soldados del disciplinario y de Las Navas y matar á uno de Melilla y á cuatro de los moros adictos, de los que formaban la vanguardia.

El moro leal Maimón asegura que pasaban de cuatro mil los rifeños combatientes.

Era inútil que nuestros soldados defendieran con riesgo de la vida el sitio en que se hallaban, elegido con carácter puramente provisional. Se les ordenó, pues, el repliegue y las compañías del Disciplinario empezaron á combatir en otro lado más favorable, después que fué arriada la bandera en el Pico de Basbel.

Los rifeños enemigos debieron de tomar aquel movimiento por una retirada forzosa. Enardecidos, avanzaron en persecución de nuestras fuerzas haciendo un fuego terrible.

Un incidente.—Moros extraviados.

En aquel instante ocurrió un incidente de no muy graves consecuencias, por fortuna. El sargento Bautista, que ocupaba con dieciséis hombres una loma, se despenó al retirarse y quedó sin conocimiento en el fondo de un barranco. Un moro leal, hermano de Maimón, corrió en su auxilio, sin preocuparse de las balas que le perseguían encarnizadamente. Cogió al sargento en brazos, se lo echó á la espalda y así se reunió al grueso de las tropas. Pero es necesario consignar que el valeroso y abnegado rifeño tuvo que sostener durante la retirada el fuego con el enemigo. Abrumado bajo el cuerpo inerte del sargento, un tuvo energía y valor para seguir disparando su fusil contra los enemigos de España.

Maimón en peligro.—Niño heróico.—La frase de un valiente.

Hubo un instante en que la pelea fué arriesgada. Se llegó al cuerpo á cuerpo y hubo incidentes admirables de los cuales voy á citar el siguiente:

Un rifeño de los que preferentemente atacaban á los moros leales apostrofabales con gritos de «¡Cristianos, granujales!», pus, la mano en Maimón, gritando mientras blandía sobre él su guadaña: «¡Tú estar prisionero!»

Entonces el hijo de Maimón, un chiquillo de trece años, que ya había demostrado varias veces su valor y su pericia, se echó á la cara la tercerola, y diciendo «¡Y tú estar muerto!», tumbó un tiro al agresor de su padre.

La audacia de los moros había llegado á tal punto, que en muchos instantes de la lucha se les oyó vociferar: «¡Cristianos, perrog: nosotros cogemos vivos!»

Noticias de hoy

TELEGRAMAS OFICIALES

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes telegramas oficiales:

«Ministro Gobernación á Gobernador civil:

El comandante en jefe desde Zeluán me dice lo siguiente:

Con fecha de ayer sirvase V. E. transmitir á ministro Guerra telegrama siguiente:

Para evitar las constantes molestias que ocasionan á las fuerzas acampadas en alrededores de esta alcazaba los moros de los adueros contiguos á esta posición, dispuse que se ocuparan las alturas de Cal el Tar, á las que me refería en mi telegrama de ayer, desde las cuales se domina gran parte de la kábila de Beni Bu-Yfrut, desde ellas cañoneados hoy los adueros próximos para obligarles á someterse y evitar sus agresiones»

Combate encarnizado

Sensibles bajas españolas.—Un general muerto.

«Ministro Gobernación al Gobernador civil, depositado hoy 1.º de Octubre á las 11'30.

Comandante en jefe desde Zeluán me dice lo siguiente:

Con objeto de ver el estado de vitalidad kábilas próximo á esta alcazaba y poder cerciorarme de su posición respecto á nosotros, ordené efectuar hoy un reconocimiento por el zoco Herab de Beni Bukru. La columna se componía de seis batallones de la división de cazadores, tres baterías montañas, una Shneider, tres escuadrones de

Caballería; esta fuerza estaba protegida por la izquierda por la segunda brigada de la primera división al mando del general Díez Vicario, una batería Shneider protegida al extremo izquierdo y dos escuadrones de Húsares.

Al iniciarse la retirada organizada con mucha pericia por General Tovar el enemigo favorecido por condiciones terreno y deseando dar muestras de su vitalidad, atacó con furioso empuje á nuestras tropas que le rechazaron bríosamente; bajas vistas de mucha consideración, siendo auxiliados además por dos compañías y una batería Schneider, situadas en una posición importantísima, ocupan estas fuerzas con las que yo me encontré; Artillería, ha tomado una parte activa muy importante en el combate y toda la columna ha estado animada del mejor espíritu.

Nuestras bajas, sensibles é importantes. Constan de un general, dos capitanes, un teniente y 14 tropa muertos y unos 180 heridos entre oficiales y tropa, que procuraré comunicar más tarde cuando tenga datos concretos de la ambulancia; el General muerto es el señor Díez Vicario.

Estas mismas noticias nos las ha confirmado nuestro activo corresponsal en Madrid, en conferencia telefónica de las 12 y 30.

De ellas hemos dado un extracto al público en las oficinas de la Administración de EL ADELANTADO.

Movimiento de viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestro particular amigo don Pascual Jimeno, ilustrado perito electricista.

—Ha llegado á Segovia y se hospeda en el Hotel del Comercio, don Manuel Moratalla.

SUETOS

Honrosa distinción

Por un soneto á «La Caridad», presentado á los juegos florales de Albacete, le ha sido concedida por la Asamblea Suprema de La Cruz Roja, la medalla de plata de tan humanitaria y popular asociación, á nuestro querido amigo y compañero Pepe Rodao.

Dicha medalla, acompañada de un hermoso diploma, le fué ayer entregada al señor Rodao por el presidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja, don Francisco Santiuste, quien recibió tan honroso encargo de su compañero el presidente de la Comisión provincial de Albacete.

Muerte sentida

Ha fallecido en Santa María de Nieva, víctima de rápida dolencia don Millán Holgueras Villoslada, cuya muerte ha sido muy sentida por las recomendables condiciones de carácter que adornaban al finado.

La conducción del cadáver al cementerio constituyó una imponente manifestación de duelo, á la cual se asoció todo el vecindario.

Descanse en paz el señor Holgueras Villoslada y reciban su atribulada esposa doña Isabel González; su desconsolado padre, el conocido maestro eastre don Nicanor Holgueras y demás familia, el testimonio de nuestro pésame por la desgracia irreparable que les alicje.

En los exámenes verificados en el Conservatorio nacional de música y declamación, de Madrid, ha obtenido la calificación de notable en su último año de carrera, la señorita Gregoria Páramo.

Reciba tan aventajada alumna del Conservatorio, nuestra más sincera enhorabuena.

Apertura de curso en la Normal

Esta tarde á las cinco, se ha verificado la apertura del curso académico de 1909 á 1910, en la Escuela Normal de maestras.

El acto ha revestido la solemnidad de años anteriores.

Reunión de una Junta

Esta mañana, á las once, se ha reunido en el ayuntamiento la Junta local de Instrucción pública para tratar de las visitas realizadas por el inspector de escuelas de la provincia á las de esta capital, y de otros asuntos de su competencia.

Soldados segovianos heridos

Entre los heridos procedentes de Melilla que acaban de llegar á Málaga se encuentran los siguientes de esta provincia:

Mariano Méndez Méndez, natural de Cuéllar (Segovia), de Arapiles, con una herida de bala en la frente. Este individuo estuvo en el hospital civil con una herida en la pierna, que recibió en el combate del 27 de Julio. Esta última herida la recibió en Beniscar el día 22.

Doroteo Fresnillo San Germán, natural de Carrascal del Río (Segovia), de Arapiles, con un balazo en el dedo índice

de la mano derecha el 22 en Beniscar.

La comisión de presupuestos

Esta mañana á las diez, se ha reunido la comisión de presupuestos del Ayuntamiento, con la asistencia del señor Gobernador civil, para tratar de la consignación en los próximos presupuestos, de una cantidad, destinada á la conservación de monumentos.

Señorita premiada

Entre los alumnos del Instituto general y Técnico de esta capital, que han obtenido premios por su aplicación, figura la señorita Pilar Gila y Esteban, hija del Concejal de este Ayuntamiento, don Félix Gila, á quien enviamos, como á su estudiosa hija, nuestra más expresiva felicitación.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migraquina Sacristán.

Seis reales caja.

Sobre la apertura de curso

El Alcalde interino señor Entero, no ha asistido esta mañana á la apertura del curso en el Instituto general y técnico, por impedírselo ocupaciones penitenciales, por las cuales ha tenido que delegar su representación en el tercer teniente de alcalde, señor Oñero.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro estimado amigo el Alcalde interino, don Saturnio Entero, á quien enviamos con tan fausto motivo, nuestra más expresiva felicitación

MERCADOS DE TRIGOS

VEANSE 4.ª PLANA.

ALCANCE DE MADRID

POR TELEFONO

4'30 TARDE.

El combate de ayer

Nuevas detalles

La división del general Tovar ha sostenido un largo y duro combate.

Estas fuerzas se dirigían á ocupar el monte Wyxan el cual era preciso apoderarse para dominar los pasos que conducen al Gurugú por su parte oriental.

Allí esperaba el grueso de la carga, aprovechando las ventajas naturales del terreno.

A la izquierda de la división Tovar, marchaba protegiendo el movimiento la brigada de la división Orozco, que mandaba el general Díez Vicario.

La división Tovar inició el avance y desde el primer momento el enemigo le hostilizó rudamente tras los parapetos naturales del terreno, sin que les abandonara á pesar del terrible fuego que se les hacía, y de los certeros disparos de los cañones de montaña y Schneider que lanzaban sus fuegos sobre las posiciones enemigas.

Los batallones de cazadores maniobraban con gran rapidez y previsión, soportando un fuego muy vivo.

Ante el riesgo de sufrir un ataque por retaguardia y quedar incomunicado con el resto de las fuerzas, empezó á repliegarse ordenadamente, mientras se corría á tomar nuevas posiciones la brigada de Díez Vicario, compuesta de los regimientos de Saboya y Wad-Ras.

Tomando los moros el repliegue por una retirada, se lanzaron á un ataque furioso y desesperado.

El general Díez Vicario, que recorrió varias veces la línea de fuego dando órdenes y con gran riesgo de su vida, cuando estaba en esta peligrosa situación, recibió un balazo en la frente que le mató en el acto.

La operación era eficazmente apoyada por la división Tovar que tuvo á raya al enemigo.

Las bajas de los moros han sido considerables, verdaderamente extraordinarias.

Las nuestras han sido las que les comuniqué en mi conferencia anterior.

Volcó de un automóvil

Al dirigirse de Santander á Alhama, al bajar un terraplén, volcó un automóvil que conducía á los señores Villamil y Vega.

El primero de estos señores, re-

sultó con una herida en la cabeza.

Fueron recogidos y llevados á Trejé por el señor conde de Bárcena que llegó al punto de la catástrofe en otro automóvil.

Las posiciones del Gurugú

El combate que ha tenido lugar en Zeluán, no rectificará las posiciones de nuestras tropas en el monte Gurugú.

La que ocupa el coronel Primo de Rivera, es magnífica, y domina el barranco del Lobo.

La parte sur del mencionado monte, está ocupada por la división Sotomayor.

Fuerzas del coronel Primo de Rivera y algunas baterías de montaña, están situadas en los más altos picachos del fatídico monte.

Algunas tropas se dirigen á impedir el acceso de los rifeños á la vertiente Sur.

Faltan que tomar las laderas de las montañas orientales.

Se cree que las operaciones de la toma de dichas montañas, serán sangrientas, por hallarse refugiados en ellas los más fuertes contingentes de la harca.

Despachando con el Rey

Hoy han despachado con su majestad el Rey los señores Rodríguez San Pedro y Sánchez Guerra.

El señor Maura, á su salida de Palacio, preguntó á los periodistas si tenían conocimiento del telegrama del general Marina.

Añadió el presidente del Consejo de ministros que la acción que ha tenido lugar en Zeluán ha sido dura y sangrienta; pero que nuestras tropas han castigado duramente al enemigo, proporcionando una nueva victoria á la Nación.

El Rey firmó varias competencias y cambios de alto personal.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior..... 85'60
Amortizable al 5 por 100..... 101'05
Acciones del Banco..... 455 00
Acciones de Tabacos..... 385'00

CAMBIOS

París á la vista..... 9 05
Londres á la vista..... 27'41

GUERRA.

Traslado

El acreditado despacho de vinos de don Anacleto Gilarranz, establecido en la calle de Isabel la Católica número 11, se ha trasladado á la calle de San Frutos, número 1, donde seguirá sirviendo á su numerosa clientela exquisitos vinos, á los mismos reducidos precios.

El mejor abono para la provincia de Segovia

Sangre desecada Productos varios de la casa

Carne desecada.—Superfosfato.—Polvo de hueso, cuerno y pezuña.
—Guano Pelote y Abonos completos.

Francisco R. Nocher
Antonio López, 64.—MADRID

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

LABRADORES

El mejor abono de sementera y más barato (10 reales arroba), lo vende

Antonio Escorial
SEGOVIA

Sombrerería y zapatería de Claudio Moreno

Se han recibido grandes surtidos de géneros para la temporada.

Impermeables de paño sin goma, marca «Chistian».

Chanclos de goma, marca «Boston».

PLAZA DEL CORPUS, 10
SEGOVIA

TRASLADO

La Moderna, Sastrería de Sanz y Badillo, se ha trasladado á la

Plaza del Corpus, número 5

En esta casa, que tiene un variado surtido de géneros, se confeccionan con elegancia y economía toda clase de prendas.

FIJARSE BIEN

La Moderna

Sastrería de Sanz y Badillo

Plaza del Corpus, núm. 5
SEGOVIA

Subasta

A voluntad de su dueño tendrá lugar la subasta de 32 fincas en Turégano y Caballar, á las once del día 4 de Octubre próximo, en la Notaría de don B. Obdulio García Sánchez, en la cual se hallan de manifiesto los títulos de propiedad.

Casino Militar

Se hace almoneda de los muebles y efectos del mismo, durante los días 1.º y 2 del próximo Octubre (viernes y sábado de la presente semana).

Horas, de once á una, y de tres á seis, en el local donde ha estado dicho Casino.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

12, Isabel la Católica 12

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, preudas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIÈRE

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL

CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA Y ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes a ciencias, artes e industria.

Encuadrado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRES

Traducción de Don Severino Azaña.

Lo que debe saber el niño. Lo que debe saber el joven. Lo que debe saber el recién casado. Lo que debe saber el hombre a los 35 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake. Traducción de D. Margarita E. de Montenegro.

Lo que debe saber la niña. Lo que debe saber la joven. Lo que debe saber la recién casada. Lo que debe saber la mujer a los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO En rústica, 2,50 pesetas.—Encuadrado, 4,50.

Se vende: Bailly-Baillière & Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Textos para Correos y Telégrafos

Acaba de ponerse a la venta la segunda edición de «Contestaciones al programa de Oposiciones a Correos» por «CANO RUEDA». Un tomo de 800 páginas con todas las asignaturas y Mapa postal de España, 15 pesetas Programa 0'25.

Para Telégrafos

Geografía... 3 pesetas Física y Química... 8 id. Programa... 0'50 id.

De venta en Preciados, 23, librería de Romero; y principales de España.

Sombrerería y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

Efectos para Militares. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo a precios muy convenientes.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que cuantifica en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Emagrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e irregularidad de la menstruación. Se absorbe siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas y niñas delicadas. Aut. S. de las Farmacias, y en todas las Farmacias.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagall.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botanaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores, maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más imposibles de citar, que esta casa vende a precios baratísimos. Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)

CHAMPAGNE BINET REIMS. SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO. PROBAD EL.

GRAN LICOR BENELECTINE. BENELECTINE.

EMULSION NADAL. Única con 80 por 100. aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicérolato de hipofosfito cal, case y glicerina.

Información mercantil de EL ADELANTADO

SEGOVIA 1. Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios: Trigo, 11'75 pesetas las 94 libras. Centeno, a 7'50 pesetas fanega. Cebada, a 6 id. id. Algarrobas, id, 7'25 id. Marina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros Harina patente, saco de 100 kilos, 39 pesetas. Id. de 1.ª id. id. 38 id. Id. de 2.ª id. id. 37 id. Id. de 3.ª id. id. 15 id. Salvados De 1.ª clase, saco de 50 kilos 8 pesetas. De 2.ª id. id. de 40 id. 7 id. De 3.ª id. id. de 30 id. 6 id. MEDINA DEL CAMPO Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 1000 fanegas de trigo vendiéndose 47'75 reales las 94 libras. Centeno, a 29 reales fanega. Tendencias del mercado animada. Estado del tiempo, bueno. VALLADOLID Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 1000 fanegas de trigo, que se pagaron a 47 3/4 y 48 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo, pagándose a 47 1/2 47 3/4 reales las 94 libras. La tendencia del mercado, sostenida. AREVALO Trigo, se cotizó 47 y 47 1/2 reales las 94 libras. Centeno, 29 a 30 id. Cebada, 25 a 26 id. Algarrobas, 28 a 29 id. Calculase la entrada trigo en 2000 de fanegas

Tendencia firme. Temporal de lluvias.

FUENTEPELAYO Precios que han regido: Trigo, la fanega 10'75 y 11 pesetas. Centeno, id. 7 y 7'25 id. Cebada, id. 5'50 y 5'75 id. Lana sin lavar, negra la arroba 14 id.

RIAZA En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios: Trigo, la fanega 11 pesetas. Centeno, id. 7 id. Cebada, id. 5'25 id. Lana negra, 11'50 id. arroba. Id. blancas rasas, 15 id. id. Id. merinas buenas, 16'25 id. id.

Hay grandes ofertas de este último artículo, y los compradores están retraídos.

CUELLAR Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes: Trigo, la fanega 11 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 6 id. Algarroba, a 7'50 id. id.

TORRE VAL DE SAN PEDRO Precios que rigieron en el mercado: Trigo, la fanega 11'25 pesetas. Centno, id. 7'50 id. Cebada, id. 6'75 id.

PEDRAZA Trigo 11 pesetas fanega. Centeno, a 7'25 id. id.

Cebada, id. 7 id. Algarrobas, id. 7'50 id. Yeros, id. 7'50 id. Patatas, 1'25 id. arroba.

AYLLÓN Precios que han regido en el mercado:

Trigo, la fanega 11'25 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, a 6'25 id. id. Lana sin lavar, la arroba, 11 id. Patatas la arroba a 1'25 id.

TUREGANO

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas. Centeno, id. 7'25 id. Cebada, id. 5'75 id. Algarroba, id. 7 id.